

Date: 16.11.2020

Publication: Divya Bhaskar

Page no.: 6

Edition: Mumbai

Title: 5 Health Insurance Benefits Demystified

વૈજ્ઞાની વાત

કોરોનાકાળમાં લોકોને હેલ્થ ઈન્સ્યોરન્સનું મહત્ત્વ સમજાવું

હેલ્થ ઈન્સ્યોરન્સ લેતી વખતે આ પાંચ લાભો લેવાનું ચૂકશો નહીં



તપન વિંધ્યા,
બેમ્બી અને કોઈબો, બજાજ
આયિવાન્ય જનરલ ઈન્સ્યોરન્સ

હેલ્થ ઈન્સ્યોરન્સ ભારતીયોનાં ટિલોડિમાગમાં સ્થાન મેળવ્યું છે. લોકોને સમજાવ્યું છે કે, હેલ્થ વીમા પોલિસી લઈ પોતાને હજારોથી માટીને લાખો રૂપિયા સુધીની જવાબદારીઓમાંથી બચી શકે છે. આ જ કારણ છે કે, વીમા કંપનીઓમાં તાજેતરમાં હેલ્થ વીમા સંબંધિત ઈન્ક્રવાપરીમાં વૃદ્ધિ જોવા મળી છે. જો તમે પણ હેલ્થ વીમા મેળવવા જઈ રહ્યા છો, તો આ પાંચ લાભ લેવાનું ભૂલશો નહીં:

1 સુપર ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસ
જો કોઈ પોલિસી ડરમિયાન ક્લેમ ન કરે તો વીમા કંપનીઓ ડિસ્ક્રિમિનેશન સમયે પોલિસી કવરેજ વધારીને વીમા કંપનીને પુરસ્કાર પ્રદાન કરે છે. અગાઉ આ બોનસ દર વર્ષમાં 10% થી 15%ના દરે મળતું હતું, પરંતુ હાલ વીમા કંપનીઓ વધારે બોનસ આપી રહી છે. જો કોઈ વીમાહારતાએ 5 વર્ષના હેલ્થ વીમા લઈને છે, અને પ્રથમ વર્ષમાં કોઈ ક્લેમ કર્યો નથી, તો તેને બેટ 24% પર 50% સુપર ક્યુમ્યુલેટિવ બોનસ મળશે અને તેનું કવરેજ વધીને 7.5 લાખ થશે, જ્યારે તેઓએ ચૂકવણી પાંચ લાખના વીમાની જ કરવાની રહેશે.

2 રિચાર્જ લાભ
જ્યારે તમારી પોલિસી કવરેજની મર્યાદા સમાપ્ત થઈ ત્યારે આ સુવિધાનો

લાભ લઈ શકાય છે. ઉદાહરણ માટે કોઈને પાંચ લાખનો વીમા લીધો હતો, ત્યારબાદ હેલ્થ ઈન્સ્યોરન્સના વીધે વિલની રકમ વીમાની રકમ કરતાં છ લાખ થઈ. તેમની પોલિસીએ રિચાર્જ બેનિફિટની સુવિધા કરી હતી આથી આ ક્લેમનો વીમાહારકને મળ્યો. વીમા કંપનીએ તેની વિશેષ નીતિ હેઠળ 20% રિચાર્જ લાભ આપ્યો હતો, ત્યારબાદ તેની 5 લાખની પોલિસી સમાપ્ત થઈ ગયા પછી, તેને 5 લાખના 20 ટકા, એટલે કે એક લાખ રૂપિયાનું વધારાનું રિચાર્જ, કોઈપણ વધારાના પ્રીમિયમ ભર્યા વિના પ્રાપ્ત થાય છે.

3 વીમા પુનઃસ્થાપન લાભ
આ વીમા યોજના અંતર્ગત એક બેકઅપ વીમાની પસંદગીની જેમ છે. આ લાભ વધારાના ભરવે પર મળે છે, જેમ કે, તમે પાંચ લાખના કવરેજની પસંદગી કરી છે, અને



ફ્યુટરને વીધે સ્કારવરની રકમ પોલિસી લિમિટમાં અરિપાઈ થઈ ગઈ હોય, બાદમાં વધેના અંતે ડેન્સુ માટે ક્લેમ લાભ છે. જો કે, પોલિસી લિમિટ પૂર્ણ થઈ ગયા બાદ પુનઃસ્થાપનનો લાભ મેળવી શકો છો. તેની પસંદગી પોલિસી લેતી વખતે કરવાની હોય છે, જે આવી આપતિ પર ઉપયોગી પુરવચર થાય છે. આ સુવિધા સાથે જો કોઈ વીમાની

સંપૂર્ણ રકમ મર્યાદા સમાપ્ત થઈ જાય તો પણ પોલિસી કવરેજ પાંચ લાખ સુધી પુનઃસ્થાપિત કરી શકાય છે.

4 અનલિમિટેડ કવરેજ
વીમા રકમ પર મર્યાદા હોય છે, જેમાં કોઈ હેલ્થ વીમા પોલિસીમાં પસંદ કરવામાં આવે છે. જો કોઈ હેલ્થ વીમા પોલિસી માટે રૂ. 5 લાખનું કવરેજ પસંદ કર્યું હોય તો આ 5 લાખ તેમની કવરેજ રકમ છે. અપજાસ માર્કેટમાં અનેક પોલિસી ઉપલબ્ધ છે, જ્યાં વીમાહારકને અનલિમિટેડ રકમ પસંદ કરવાનો વિકલ્પ મળે છે. આ માટે, પહેલા તો રૂમ રેન ઓપન મુજબ ડરરોજ કવરેજ લિમિટ પસંદ કરવી પડશે, જે રૂ. 3 હજારથી 50,000 સુધીની હોઈ શકે. પોલિસી કવરેજ મર્યાદા તરીકે ડિફિંડ રૂમ રેનની મર્યાદાના 100 ગણી રકમ પ્રદાન કરે છે. ખીલ ક્લેમમાં

કવીએ તો, જો કોઈને 10,000 રૂપિયા ડરરોજનું રૂમ ભાડુ પસંદ કર્યું હોય, તો તે કવરેજ 100 ગણા એટલે કે 10 લાખ રૂપિયા સુધી રહેશે.

5 વેલનેસ બેનિફિટ
વર્તમાનમાં વીમાહારક પોતાના આરોગ્યને વિચિન રૂપે પુરસ્કાર આપે છે. તેઓ આરોગ્યને વાળ્યો કરે આઉટ પેસોન્ટ કન્સલ્ટન્ટ, ડાયેટિયનિસ્ટ, હેલ્થ ચેકઅપ, ડાયગ્નોસિસ, હેલ્થ સ્પિરિટેન્ટ માટે વાઉચર અને ક્રિટનેસ સેન્ટર તથા સ્પોર્ટ્સ ક્લબ વગેરેમાં સખ્યાતા અપાયે છે. જો કોઈને પણ સ્વાસ્થ્ય વીમા પોલિસીમાં આ સુવિધાની પસંદગી કરી હોય તો પોલિસીના માર્કેટને અંતર્ગત ડિસ્ક્રિમિનેશન સમયે તેમને ક્લેમની સુવિધા મળશે.